1. Yvvdvaocuot

H AAikn koiet 6 ¢@ihovg oto maptv ¢ Booikn, [dpyo, Anunqtpn, EAévn, Zon ko HAla. Otav
QTAGOVV KAVOLV Yelpayio OAotl Heta&d TovG.

A) Iléoes yepayics avrallaytnkay 6ovolikd;

A pe 6Aovg Tovg dAAOVG : 6 yepayieg
B pe 6hovg toug GAlovg : 6 yepoyieg
H pe 6Aovg Tovg dArlovg : 6 yepayieg

YVVoAKA Aowov givon 6%7=42 yepayiec. Opmg petpnoope ke yepayio dvo eopég (pia yo kdbe
dtopo mov Emapve pEPOg ot yepayio). Emopévmg o cuvolkog aptBuog sivon 42/2=21.

AALOG TpOTOG: Me TOG0VG S10pOPETIKOVS TPOTOVG UTOPD VO EMAEE® 2 Atopa amd 7 GUVOAIKA:

7! 67
(3)=g="7 =21

B) H Alixn Aéer otav kdbovrai oo tponéli: «Eyd Qo kalOnpew oty kepaly tov tpareiov kol ot
vrolotror Qo aiialovv Oéen kalbe 5 lemra.To maptv Qo TElEIDGEL OTAV EYOVUE TAPEL OLES TIS
ovvartés Oéoeig.» Iloco Oa kpatijoel To maptTo;

A@ob n AMKn €xel otabepn B€om, o apBpdc TV SVVAT®OV TOTOOETNCEMV TOV VTOAOITWV givol O
apOuog Tov petabécemv tov 6 atopwv, oniadn 6! = 720. Apa 10 maptv Ba Kpatoel 720 % =

60 wpeg!!!

I Meta tqv tobpra amopacilovv va yopéwovv (ayiopio ue kopitoia). Iloca Levyapia umopovv va.
yivoov;

Yrdpyovv 4 ayopia kot 3 kopitoia.
A={BT,AH K={AEZ}
Ax K ={(B,A),(B,E),(B,Z),...,(H,A),(H,E), (H,Z)} givan 610 T0. duvord Cevydpio.

Ouwc |[A X K| = |A| - |[K| =4 -3 =12 (evydpuo.

A) Metd Tov yopo gimay va to pitovy 6to tioyo. Amopdaeieay lowmov va mailovy Adtro (emiloy 6
ané 49 vosuepa). H Zowny iéel Lowmov: «BOa mailovue érol dote va kepdicovus aiyovpa.» Iloca
0eATia mPETEL VAL GOUTIANPDGOVY;



AoV dev oG EVOLAPEPEL 1) GELPE VILAPYOVV:

(49) =2 _ 13.983.816 Sehrtia.

6/ 436!

E) Apob arncimictnrav cirayv va maiéovv yoptia ot A,B, I, A. To maiyvior ivar to Bridge émov o
Kabévag maipver 13 yoptia. Ty devtepn popd mov mailovv n Aliky léel : «Eyo ta ioa yaptia pe
™y mpyyovuevy popay. Iloco mbavo givar avto;

Ot dvuvatég polpooctég eivan (ié) =% = 635.013.559.600. Emopéveg n mbavomra Oo eivon

1
635.013.559.600°

2T) Tehka amopacilovv va mailovv oxakt.H Aliky dev mailer omore Pydlel tpels cKoKIEPES.
Iloces gival 01 SVVOTES TEPIRTWDOELS YWPIGUOVS TOVS GE TPIA EVYN;

1° Cevyapu (g) =15
2° Cevyapt (LZL) =6

3° Cevyapt: (;) =1

Apa ot dvvartoi tpomot givor 15-6 -1 = 90. Ouwg tdpa Exovpe HETPNOEL TEPICCOTEPES POPES TAL
Cevydpilo avaroya o€ mola oelpd pmaivoov (av etvon 1°, 2° 1 3° Cevydpr). To cuvoiikd TAnBoc avtmdv

TOV SvvatdV epeavicemv etvar 3! = 6. Apa teMkd glval % = 15 dwpopetikoi tpomOL.
Allog Tpomog:

O évag doAéyet avTimaAo avAapesa 6TOVS LTOAOITOVS S (5 EMAOYEC)

(Mévouv 4) O évag dwaréyet avtimaro avlpeoa 6tovg vorourovg 3 (3 emhoyEc)
(Mévouv 2) Zymuatilovv éva Cevydpt pe Evav tpodmo.

Apa o apBuog Cevyaprov eivar 5-3 -1 = 15.



2. 2uvdovaocuot

Mia emtponi amoteieiton and 15 Pemovpmiikdvoug ko 10 Anpoxpatikovs. Ipoketrar va gtidEovv pio emtpony pe
6 yepovolaotés. Ot PemovpmAiicdvol empévouy vo €ovv v TAgloyneia Kol otny enttpom. Me mdGovg TpoOmOvg
UTopOoULE VO QTIAEOVLLE Lia TETOWO EMTPOT SESOUEVAOV TOV TEPLOPICLDV;

Avon:

Tpeg nepmtdoelc:

1. Koavévag Anpoxpatikog: (165) = 5005 Perovpmiikdvoug emiéyouyie
2. 'Evog Anpoxpotikog: (155) (110) = 30030
3. Avo Anpokpatikoi: (145) (120) = 61425

Apa to ovhvoro givon 5005+30030+61425=96460.

3. Avovouikol XUVTEAECTEC

No amodeifete o) alyePpikd B) e CLVEVACTIKG ETLEPTUATA TNV TOPUKATO 16OTNTA:

()-2()

Avon:
A)
(22")=w:n(2n—1) =n(n—1) +n?=2(3) +n?

B) To opiotepd puéhog eivor ot tpdmot vor emréEovpie 2 amd 2N cTotyeia.

[N va to petprioovpe pe dAlo tpomo, ywpilovpe ta 2n otoryeio o VO GHVOAN TV N otoyeiwv. Eite emAéyovpe ko

)) M Kot Ta 00O oToLYELD ATTO TO dEHTEPO GLVOLO (( )) N éva amd To €vol

, . . , , n
70, VO GTOXEID OO TO TPOTO GLVOLO (( 2

2
Kot vl omd to ddho (n?).

Apa cuvolikd Ba Eyovpe (721) + (721) + n? tpoémovg.

4. Metobéoeic

Ynrdpyovv 16 pnidieg og éva kovti apOunuéves omd 1 €wg 16. Ot umidieg and 1 émg S givan kOKKIVEC,
o1 6 émg 8 elvar mpdowves kat 01 9 €wg 16 etvan pmhe. Emdéyovpe 4 pmiheg, pe oepd yopic
EMOVOTOTOOETN G, KO KOTOYPAPOVLE TO aMOTEAEGHA Gav Lo StoTeTaypévn Mot amd YpdLLa. Kot
apBud. I'o tapdodstypo, K3,M1,112,M12.

1. Tlo6ca anoteAéopata gival duvatd;
2. Amo6 avtd, Tdca YOV TNV TPOTN KoL TEAELTALN UT{ALD KOKKIVY);



3. Tléca amoteléopata EXOVV TNV TPAOTN Kot dELTEPT WITIALOL LE S10POPETIKO YPMLLL;
4. Tl6ca amotedéopato £xouV O TO 1010 YPOUL;

Avon:
1. P(16,4)=16*15*14*13=43680

2. 5*4*14*13=3640 I'ia. TNV TpdTN Ko TV TeEAEVTaia EYOVUE S*4 TEPMTOGELS Kot Yo TIC AAAEG BEoelg
01 VTTOAOUTEC.

3. 16*15*14*13-(5*4*14*13+3*2*14*13+8*7*14*13)=28756 Apaipd amd 6lo. ta. duvatd
OTOTEAECLLATO TV TEPITTWON 01 dVO TPATEG VO, Elval KOKKIVEG (TPMTOC Opog NG TapévBeonc), ot 6vo
TPAOTEG TPASIVES (dEVTEPOG OPOG) KO 01 OVO TPMTES UTAE (TPiTog OPOG).

4. 5*4*3*2+8*7*6*5=4802 H povn nepintmon givar OAeg va eivar kKOKKIveS (Tp®d@TOG Op0og) 1 OAEG VoL
elvan pumie (0e0tEPOG OPOC).

[Ipocoyn, oe OAEG TIG TAPOUTAV® TEPUTTOCELS Ol CQAIPES Popel var £xovv 1010 xpdUA 0ALL £xOVV
OLOPOPETIKEG ETIKETEC.

5. Metabéoeic

Me td6G0VG TPOTOVG LTOPOVV 5 01IKOYEVELES TV 4 ATOU®V V. 6TAHOVV GTNV 0VPA EVOG GIVEUN
dedopévov 0Tt kbBe oukoyévela Oev Umopel vor S10oTOCTEL,

Avon:

[Tporta kabopilovpe pe TOGOVE S1APOPETIKOVS TPOTOVE UTOIVOVY GTN GEPE 01 OIKOYEVELES. Y TTApYOLV
51=120 tpomot yia va. yivel avto.

"Enerta kaBopilovpe T oepd tov peddv kdbe owoyévelag: 4!1=24 1pomot yio KAOe otkoyEvela.

A6 TO KOvOVa TOV YIVOUEVOL TTPOKVTITEL OTL 01 GLVOAIKOL TPOTOL Bt tva:
51415=955.514.880

6. Zuvovacuot

Ye éva club 10 yovakdv ko 8 avdpmv, BEAoVV va pTidEovy pia emtponn 5 avOpdrmv. TIpopovadg
vrdpyovv cuvohkd C(18,5) emtponéc. Xe mdoeg 0md OTEC:

1. H emrpomn nepiéyet axppac 3 yvvaikeg;
2. H emtpony| mepi€yetl TOLAGYIGTOV 3 YUVOIKEG;
3. O Jack ko 1 Jill dev BEAovv va dovAéyouy pali ondte amokieiovtan amd TV emttponn;

Avon:

1. Yrapyovv C(10,3) tpomot emthoyng yovakav kot C(8,2) ywa tovg dvopeg. Apa 120*28=3360



2. Iaipvovue mepurtoelg e 3 yovaikes, pe 4 kou pe 5. Apo:
C(10,3)*C(8,2)+C(10,4)*C(8,1)+C(10,5)=5292
3. Avo tpoTol Yo vor To Bpovpe:
3 ovvola: 1 mov dev €xer v Jill, 1 wov dev €xet Tov Jack kat 1 mov dev €yl kot Tovg dvo.
C(1,1)*C(16,4)+C(1,1)*C(16,4)+C(2,0)C(16,5)=8008

2°¢ 1pomog: Avvoupe to cvpmAnpouatiko: C(18,5)-C(2,2)*C(16,3)=8008

7. AxolovBiec

[Tooeg drapopeTikég arxorovbieg amd ypaupota etidyvovpe omd ™ AéEn MISSISSIPPI,
Avon:

Eniléyovpe ypaupata omd to cvvoro {M,I,S,P}, ue tov mepropiopd ot emhéyoovpe 1 M, 4 1, 4 P xon 4
S. Apa épovpe C(11,1)*C(10,4)*C(6,4)*C(2,2)=34650.

8. AxoiovBiec

[Tooeg drapopetiég Todvteg amd 10 ppovTo UTOPOVUE VO yOPAGOVLE UE AL, LITOVAVES, POOGKIVOL
KoL OYAGO10, OV OTOLTHCOVLE VO £XOVUE TOLAGYIOTOV £valL oo TO Kabéva,

Avon:

Kartapydg Balovue éva amd to kabéva ko énerta Palovue dAlo 6 epovta. Av a,b,c,d avtictoryovv pe
™V avtiotoymn oepd oto povta tdte a+b+c+d=6, 6mov a,b,c,d un apvnrtikoi axépaiot. Apa GuVOMKA
Ba &xovue C(6+4-1,6)=C(9,6)=84.

9. AxoArovBiec

[T6ca dapopetikd amotedéspata eivor mbova av piovpe to 1o Capt 4 popéc. Me nds0vg TPOTOVS TO
dBpoopa dtver 14;

Avon:
Oempd 611 Yo pio Swotetoypuévn Aota amd amoteréopora (4-detypa) kot dpo 6°=1296.

Av10 divetar and v e&iowon a+P+y+d=14. [1oceg AMcelg vdpyovy 6e avth 0Tav a,B,y,0>1; Avt)
unopet va ypagei cav o'+ "+y +6'=10, émov a’,B",y",0">0, dpo pe C(10+4-1,10)=286. Avtd Tov
amopévet eivar vo SIEOLVLLE TIC TEPMMTMGELS OOV KAmolo anotédespa og (hpt etvar >6. [



napadetypa to (1,1,3,9). Apa Lowtdv mpémetl va Ppolpe OAeS TIG TEPITTOCELS OTIS OTOiES 0, P,Y,0>7.
[Tpocoyn povo éva pmopet amd avtd va cvpPaivel kabe popd aeov o,P,y,0>1.

Mo a: [Toéceg AMoeig vdpyovv yuo v a+P+y+o=14, a,B,y,0=>1 kot 0>7; A¢ 10 oKe@TOOUE VTO TO
TPOPANLa cav TPOPANUE ppovTmV. Eyovpe pio todvia oty omoia pmaivel £va amd kdbe povto amd
T T€00EP GVVOAMKA. Emiong yio to mpdto @povto HBa mhpovpe 7 cbvoro. Apa Exovpe torobetnoet 10
epovta. To TpdPAnua eivan va tomrobetnoovpe axdpo 4 amod ta 4 €idn. Avtd yivetar pe C(4+4-
1,4)=35. Av10 16Y0EL GUUUETPIKA KO Y10, TIG VITOAOUTES TEPITTMGELS, Gpa. :

286-4*35=146 1pomovg yio dBpoopa 14.

10. ITAnBoc Avcswv

ITooeg Betikég aképaieg Avoelg vdpyovv yia v e&iowon a+b+2c=10; (Yrodein: va ndpete mepmtdoelg og
mpog to C: c=1,c=2,...).

"Exovpe 4 meputtoes:

c=1: Tote xortdpe yia t1g Adoelc T1g e€icmong: a + b = 8. Ene1dn 6umg o1 Aboegig mpénet v givar OeTikég Ko dev
umopet va givar undév odnyoduaocte otny eicwon a + b = 6. Avtd apopd dAOLE TOVE TPOTOVE UE TOVE OTOI0VG
umopovue va Bdrovpe 1 doco og pio dvadikr axolovdia 7 yneiov. Apa n Adon sivor (Z) =7.

c=2: To1e xortdpe yia Tig Adoelc Tig e€icmong: a + b = 6. Enedn 6umg o1 AMboegig npénet v givar Oetikég Ko dev
umopet va givan undév odnyovuaocte otny eicwon a + b = 4. Ouoing pe Toporndave sivol (i’) =5,

c=3: To1e kortdpue ya tig Aoeig T1g e€icmwong: a + b = 4. Enedn 6umg o1 AMbogig npénet vo givar Oetikég Ko dev
umopet va givan undév odnyoduaocte otny eicwon a + b = 2. Ouoing pe Topomave sivol (i) = 3.

c=4: Torte xorraue ywo t1g Aoelg T e€iowong: a + b = 2. Eneidn dpog ot Aoelg mpémet va givan BeTikég Kot dgv
umopei va givor undév Bo vadpyet povo pio Avon, na="b =1.
Apa cuvolkd €yovpe 16 Avoelc.

11. Yvvévacuoi

Na xatnyoplonowjoete kdfe évo amd to mopokdto mpoPAnuoato pétpnong pe Pdacn tovg TOHTMOVG TOL
OVTIGTOLYOVV OTIG AVGELS TOVG. Nl aITIOAOYNOETE TANP®G TNV ADGT TOL TPOTEIVETE Yo Kdbe TPpOPAN L.
O1 duvarég Avoelg etvat:
nm

m

P(n,m)

Cn—1+m,m)
Cn—1+m,n)

an

n

[Ipotdoec:
1. IIA700og devbetnioewv M SV GPAPOV Gg N S10POPETIKOVS KASOVG.
2. TIMmBog devbetrioe®v M SPOPETIKMOV GORAPOV GE N SUPOPETIKOVS KASOVG.
3. IImMBog AéEewv pe m ypaupota omd €vo aAedpnto peyéBovg N, OmMOL KAvEVO YPAUUO OEV
y¥pNopomoteitol mepiocdtepeg amd 1 popég (M<n).
4. TIwmBog AéEewv pe m ypapupata omd Eva adeapnto peyéBoug N, 6Tov ta YPAUUOTO ETAVOALUPAVOVTOL.



i

M Boc akorovbidv amd N 1d1eg KOKKIVEG UTAAES Kot M-1 idteg pumhe pmdAeg.

6. IIBog puntpdav peyébovg Vi X vVn pe m mbavéc Tipée yro kabe kedi (Vmobéote 6T1 To N givon TéLELO
TETPAYDVO)

7. IIABog duvatdv vTocuvorlmv Tov A, émov [A|=nm.

8. TIAnbog cvvaptioemv amd 10 Ovoro A oto civoro B, émov |Aj=n kot [B|=m.

9. TIAqbBog oyéoemv amd 10 6hvoro A 6to ohvoro B, omov [A[=n kot |[B|=m.

10. ITAn00g dvadikdv akoAovdidv unRKovg Mn.
11. TTAn00g dvadikdv akorovdidv unKovg 2mn, pe ico mnbog amod 0 kot 1.

Avon:

1:.C(n—1+m,m)

Av1o Yyt mpokertan yoo mepintoon M-emhoyne. Ipdyuatt, av Bswpioovpe 6tL N-1 | xabopilovv tovg n
SPOPETIKOVE KASOVE TOTE LE TOCOVG TPOTOVG pmopovue va, piovpe M * petald tov |; Avtd sivol pio m
EMAOYN KOl APA YPNCLOTOLOVLLE TOV TOTO.

2:n™

Amd v Baowkn apyn amapibunonc. Kdabe otddio aviiotoryet oty piyn piog oeaipac. o kabs cpaipa Exovpe
N TEPTTMOOELS KOl Apa. TO amotéAespio 0o givan N™.

3:P(n,m)
To mpdPAnua eivar oty ovcia pio. M-petdbeon (uetpdet 1 oelpd Kot dev Exovue enavoronodétmon).

4: n™
To mpoPAnua givor oty ovsio Eva M-deiypa (LeTPAEL | GEPA Kol EXYOVE ETOVATOTODETNON).

5C(n—1+mn)
"Exovpe n+m-1 8€oeig cuvoAikd mov koatalopfavoviorl omd pio pmdio n kdbe pio. Apo, oL TpOTOL Vo EMAEEOVLE
N Béoe1c Yo Tig KOKKIveg UmdAeg givol o CnTovpevog cuvovacuog.

6: m"
"Exovpe n Bécelg dmov ke pio propel va maipver m tipéc. And apyn ywopévov maipvovpe to {ntoduevo.

7:2mm

Xe k0Be duvatd vooHvoro Tov A VIAPYOLY dVO eMAOYEC Yo kGO oToreio: eite va cvppetéyetl gite Oyt o€
avtd. Aeob |A|=nm cuverdyston 6TL KEOe GUVOLO avtioTo el o€ o dSvadkn akolovBio prKovg NM kot and To
TAN00G TV SLASIK®OV AKOAOLOIDY TOIPVOVLLE TO OTOTELEGHLOL.

8:m"

Kd&Be tiun tov mediov opiopov pmopel va ameucoviCeTol 6€ 0TodnToTE TN TOL Tediov Tdv. Aniadn, kdbe
T Tov mediov opicpod pmopel va avtiotoyel o M Tég amd to medio TW®V. Apa, TOGOL TPOMOL
OVTIGTOYNOMG VILAPYOLY HETAEL TV 600 GUVOA®V Kal Apa TOCES EIvOl Ol SLUPOPETIKES GUVAPTNGELS.

9- an
To mAn0og TV oxécewv glvar 660 Kot To TANB0G TV VTOGLVOLA®Y Tov |[AXB|. A@ol avtd €yl mAnBapBpo nm
GUVETAYETOL A0 TO EPMTNLLO 7 TO ATOTEALEGHLAL

10: 2mm
Amo apyn ywopévov, aeol kabe bit pmopei va mdper 500 TYEG Kot To punKog ¢ akoiovdiog sivar hm
GUVETAYETOL TO OTOTEAEGLLOL.

11: c(2nm, nm)



Me 1600V¢ TpdéTOVS eMAEYyovE NM BEGELS 0md GUVOAIKA 2NM BEcELg Y10 Vo ToToBETHGOVE TOL UNOEV.
Ta éva TomoBeTovvTaL e Evav TPOTO GTIC VTOAOTEG M BECELS.



